
Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, em 22 de maio de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do dia vinte e dois do mês de maio de dois mil 
e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo 
Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca procedeu a 
leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata 
da 10ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos 
ou impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 14/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da Lei Orçamentária de 2007 e dá 
outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando a 
dispensa de leitura do referido Projeto, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente 
consultou o Plenário acerca do referido pedido. Não houve objeção. O Senhor Presidente 
informou que aos Senhores Vereadores que os mesmos disponibilizarão do prazo de 10 
dias para a apresentação de Emendas, bem como comunicou que os anexos do referido 
Projeto estão a disposição, para análise, na Secretaria da Câmara. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 196/07, que solicita prorrogação do prazo para responder as Indicações nº 
43 a 50/07 e os Requerimentos nº 08 a 10/07. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
200/07, que solicita prorrogação do prazo para responder as Indicações nº 51 a 60/07 e os 
Requerimentos nº 11 e 12/07. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
questionando acerca do prazo de prorrogação solicitado pelo Senhor Prefeito para o 
encaminhamento de respostas às Indicações, solicitando ao Senhor Presidente que oficie o 
mesmo alertando para o prazo correto de prorrogação. O Senhor Presidente deferiu o 
referido pedido. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 2203-A/07, 
enviado pelo Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, que encaminha cópia do Acórdão 
acerca da ADIn nº 142.627-0/8-00. Entra em expediente o Ofício nº 106/07, expedido pela 
Câmara Municipal de Piquete, que encaminha cópia da Moção de Apelo nº 28/07, de 
autoria do Vereador Claudinei Luiz de Moraes. Manifestou-se o Edil Zoca, tendo 
solicitado uma cópia do Oficio n° 2203-A/07. O Senhor Presidente deferiu o referido 
pedido. Manifestou-se ainda, o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 10/07, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de 
revisão geral anual, os subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis”. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 11/07, de autoria da 
Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, o subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, 
Chefe de Gabinete e Secretários Municipais da Estância Turística de Joanópolis”. Não 
houve manifestação. O Senhor Presidente informou que ambos os Projetos serão 
encaminhados às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Na seqüência, o 
Senhor Presidente consultou as lideranças acerca da dispensa de leitura dos históricos 
constantes nos Projetos de Decreto Legislativo em pauta. Manifestou-se pela ordem o Edil 



Zoca concordando com a dispensa de leitura dos referidos históricos. O Senhor Presidente 
sugeriu ainda, que cada Vereador proceda a leitura do histórico constante no Projeto de sua 
autoria, se houver interesse. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, sugerindo 
que seja procedida a leitura sintetizada dos referidos Projetos, salientando que quando das 
manifestações, os Vereadores terão oportunidade para comentarem sobre os 
homenageados. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, comentando que cada Vereador 
poderá explanar sobre o histórico da pessoa escolhida para homenagear, por ocasião da 
discussão que antecede a votação do Projeto. O Senhor Presidente concordou com as 
sugestões apresentadas. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, salientando que 
oito Projetos de Decreto Legislativo estão em pauta, concordando com as sugestões 
apresentadas. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que proceda a leitura de um 
Projeto padrão e, após mencione os homenageados. Entra em expediente o
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 Projeto de 
Decreto Legislativo nº 02/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Concede o título de 
Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Aloízio Mercadante Oliva, Senador da 
República”. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 03/07, de autoria do 
Edil Domingão, que “Concede o título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor 
Ricardo Nagib Izar, Deputado Federal”. Entra em expediente o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Concede o título de Cidadão 
Honorário Joanopolense ao Senhor Emanuel Fernandes, Deputado Federal”. Entra em 
expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 05/07, de autoria do Edil Ary do Toco, que 
“Concede o título de Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor Ednilson Guimarães e 
Silva”. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 06/07, de autoria do Edil 
Zoca, que “Concede o título de Cidadão Honorário Joanopolense ao Senhor Roberto 
Santiago, Deputado Federal”. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 
07/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “Concede o título de Cidadão 
Honorário Joanopolense ao Senhor Jonas Donizette Ferreira, Deputado Estadual”. Entra 
em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 08/07, de autoria do Edil Tião da Ema, 
que “Concede o título de Cidadão Joanopolense Honorário ao Senhor Francisco Graziano 
Neto, Secretário de Estado do Meio Ambiente”. Entra em expediente o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 09/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Concede o título de Cidadão 
Joanopolense Honorário ao Senhor Nelson Shoiti Tajiri”. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Ary do Toco ao Projeto 
de Resolução nº 06/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Inclui parágrafo único que 
especifica na Resolução nº 46/2005”. Não houve manifestação. Entra em expediente o 
Projeto de Resolução nº 07/07, de autoria da Mesa, que “Cria o Programa de capacitação 
dos Servidores Públicos Permanentes da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Manifestou-se, preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio, tendo solicitando 
dispensa de pareceres ao referido Projeto. Manifestou-se o Edil Zoca. Posto em votação 
simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por oito votos a zero.  Entra em 
expediente o Requerimento nº 15/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito, 
solicitando informações que especifica acerca do trabalho exercido pelo Senhor Domingos 
Lauriano Floriano na Prefeitura. Manifestou-se o Edil Domingão, o qual se declarou 
impedido de votar, esclarecendo os motivos, solicitando aos Vereadores que votem 
favoravelmente. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a 
zero, consignando a declaração de impedimento do Edil Domingão. Entra em expediente a 
Indicação nº 63/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Presidente da 
Comissão de Esportes, para que sejam colocadas telas de arame ao redor da Quadra 
Poliesportiva “Anísio Ribeiro Martins”. Entra em expediente a Indicação nº 64/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e Outros, para que seja feito o 



prolongamento da rede elétrica para a instalação de chuveiros no Campo do Jardim Bela 
Vista e demais benfeitorias que especifica
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. Entra em expediente a Indicação nº 68/07, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao DNIT, para que sejam tomadas providências quanto à 
retirada de obstáculos na Rodovia Fernão Dias, na altura do Km 76, sentido São Paulo - 
Interior. Manifestou-se o Edil Ary do Toco. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema 
Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, informando que em reunião com 
o Senhor Prefeito, o mesmo comunicou que as obras de calçamento das ruas do Bairro dos 
Nogueiras estão paralisadas em razão da Prefeitura não ter recebido os recursos prometidos 
pela União para este fim, bem como que o valor que os moradores estão recolhendo ficará 
resguardado em Banco até que sejam liberados os referidos recursos para a retomada das 
obras de calçamento. O Edil Tião da Ema, primeiramente, manifestou a sua opinião de que 
os Vereadores fizeram boas escolhas quanto aos homenageados que receberão o Título de 
Cidadão Joanopolense Honorário, esclarecendo os motivos; comentou sobre a informação 
transmitida pelo Senhor Prefeito de que foi realizado um acordo com os moradores do 
Bairro dos Nogueiras, referente as despesas com o calçamento do referido Bairro, 
discorrendo sobre o assunto, comunicando que o Senhor Prefeito informou que os 
moradores podem depositar o valor correspondente ao calçamento, sem qualquer receio e 
que, tão logo sejam liberadas as verbas, serão reiniciadas as obras de pavimentação, 
comentando sobre a má qualidade do trabalho que estava sendo executado anteriormente 
no referido local. O Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu a presença do público, 
em face de estarem acompanhando os trabalhos legislativos; cumprimentou os Vereadores, 
em face de suas escolhas quanto as pessoas que serão homenageadas com a outorga do 
Título de Cidadão Joanopolense Honorário, esclarecendo os motivos; comentou que as 
obras de calçamento no Bairro dos Nogueiras estavam sendo executadas de maneira 
incorreta, esclarecimentos os motivos, manifestando a sua opinião de que a empreiteira 
deve aperfeiçoar seus trabalhos, parabenizando o Senhor Prefeito, caso tenha paralisado as 
obras de calçamento a fim de que seja executado um serviço melhor no local. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, comunicou que possui em mãos um dossiê, fazendo menção as 
cartas lidas pelo Edil Zoca, referente a Santa Casa de Joanópolis, manifestando a sua 
opinião de tratou-se de um ato covarde do autor das referidas cartas, em razão das mentiras 
apresentadas, discorrendo sobre as mesmas, comunicando que possui documentos que 
comprovam que as cartas contêm falsas informações; comentou que a pessoa que escreveu 
as cartas foi irresponsável, pois poderia ter solicitado oficialmente a qualquer Vereador ou 
para os próprios responsáveis pela Santa Casa que fornecessem uma cópia das prestações 
de contas; comentou que as pessoas que conhecem o Doutor Koga sabem que ele deixou a 
Santa Casa de Joanópolis por motivos pessoais, manifestando a sua opinião de que os 
Vereadores devem tomar cuidado ao levarem determinados assuntos à Tribuna, 
esclarecendo os motivos; comentou que levou o referido assunto ao conhecimento de 
diversas pessoas que em sua maioria sugeriram que ele correspondesse à altura da situação, 
dizendo que jamais procederá dessa maneira; esclareceu ao Edil Zoca que não tem 
qualquer problema pessoal contra ele, dizendo que lhe mostrará o dossiê, esclarecendo que 
se houver qualquer dúvida ele poderá solicitar outros documentos que julgar necessário; 
por fim, falou sobre os assuntos inverídicos que são levados à Tribuna, esclarecendo que 
não tomará as providências sugeridas pela promotora, com relação as cartas, explicando os 
motivos, desculpando-se pelo desabafo. Tiveram apartes os Edis Zoca e Benedito Ignácio. 
O Edil Domingão, primeiramente, manifestou a sua satisfação, em face de estar novamente 
na Câmara Municipal, agradecendo aos Vereadores, em face da colaboração dos mesmos; 
comentou sobre a época em que assumiu pela primeira vez o mandato de Vereador, 
salientando que, juntamente com o Edil Benedito Ignácio, trabalhou em prol da população 



Joanopolense, ou ambos não teriam sido eleitos consecutivamente; falou que não solicitou 
a qualquer pessoa para que retornasse ao Poder Legislativo, dizendo que o seu retorno lhe 
foi solicitado, bem como, ele sentiu que deveria voltar, esclarecendo os motivos; discorreu 
sobre a sua administração na Presidência da Câmara, fazendo menção a votação que 
recebeu quando da eleição para composição da Mesa, salientando que alguns pensaram que 
o seu retorno teria a finalidade de perseguir alguém, declarando-se a disposição da Câmara, 
bem como de todos os Vereadores; manifestou estar chateado com o fato da elaboração de 
um Requerimento, referente a sua pessoa, agradecendo a todos que votaram 
favoravelmente à aprovação do mesmo, comentando que as dúvidas do Vereador, autor do 
Requerimento, devem ser esclarecidas; fez menção aos outros Vereadores que também são 
funcionários públicos; manifestou o seu ponto de vista de que o Vereador, autor do 
referido Requerimento, poderia ter conversado com ele para esclarecer qualquer dúvida a 
seu respeito, declarando-se aberto a conselhos; por fim, manifestou a sua opinião de que 
trata-se de um ato de covardia das pessoas que fazem acusações e não revelam nomes, 
manifestando a sua certeza de que os problemas de tais pessoas irão aparecer, dizendo que 
não apresenta fatos sem as devidas provas, esclarecendo os motivos. O Edil Zoca, 
primeiramente, informou ao Edil Celso Nogueira que foi procurado pessoalmente pela 
pessoa lhe transmitiu as denúncias contra a Santa Casa de Joanópolis, dizendo ao Edil 
Celso Nogueira que caso o mesmo lhe mostre documentos que comprovem algumas 
inverdades nas referidas denúncias, ele informará o nome do autor das mesmas, dirá que se 
trata de pessoa mentirosa que se valeu dele para proferir mentiras sobre a atual 
administração, bem como revelará o nome das pessoas que o acompanhavam; falou sobre 
o Requerimento n° 17/07, protocolado pelo Edil Mauro Garcia, solicitando ao Senhor 
Prefeito informações sobre a elaboração do Projeto, referente ao Plano Diretor, discorrendo 
sobre o assunto; informou que recebeu uma denúncia com detalhes sobre o Convênio 
firmado entre a Prefeitura de Joanópolis e o SIAFI, manifestando a sua estranheza com 
relação aos vultosos recursos federais que vêm sendo recebidos pela Associação Terceira 
Via, esclarecendo os motivos; por fim, informou que está tomando providências, assim 
como o Edil Celso Nogueira, para descobrir de que maneira a referida Associação está 
recebendo tais recursos e de que forma vêm sendo aplicados, falando sobre a necessidade 
de  requerer à Associação Terceira Via a prestação de contas destes recursos, manifestando 
a sua esperança de que estas verbas estejam sendo aplicadas adequadamente. Tiveram 
apartes os
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 Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira e Domingão. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, parabenizou o Edil Zoca, em face do trabalho que vem sendo 
desenvolvido pelo mesmo, como Vereador; comentou sobre as obras de calçamento das 
ruas do Bairro dos Nogueiras, as quais estavam sendo mal executadas, falando sobre a 
necessidade de serem refeitas as guias em alguns pontos, esclarecendo os motivos; 
informou que foi indagado no Programa de Rádio, acerca dos trabalhos dos Vereadores e 
servidores da Câmara, discorrendo sobre a sua resposta, tecendo elogios aos servidores; 
informou que será reaberto o Campo de Futebol localizado no Bairro do Cancã, onde será 
realizado um torneio, parabenizando o Senhor João Verona, em face de ter reaberto o 
referido Campo, discorrendo sobre o assunto; falou sobre o fato de ter escolhido o 
Deputado Estadual Jonas Donizette, bem como o Edil Zoca ter escolhido o Deputado 
Federal Roberto Santiago, ambos para receberem o Título de Cidadão Joanopolense 
Honorário, tecendo elogios aos mesmos, manifestando a sua opinião de será um grande 
evento a Sessão Solene na qual serão concedidos os referidos Títulos à diversas 
autoridades; por fim, agradeceu a presença de seus familiares, bem como das demais 
pessoas do público, em face de estarem prestigiando os trabalhos legislativos. O Senhor 
Presidente consultou os Líderes de Bancada, acerca da continuidade da Sessão sem 



intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. Entra em discussão a Redação Final ao 
Projeto de Resolução nº 04/07, de autoria da Mesa, que “
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Autoriza a Câmara Municipal de 
Joanópolis a transferir bens móveis que especificam a Prefeitura Municipal de Joanópolis”. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Redação Final foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 08/07, de autoria do Edil 
Joani Torres, que “Dá denominação a logradouros públicos do Município de Joanópolis, 
que especifica”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra 
em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o Projeto foi aprovado por oito favoráveis, consignando a abstenção do Edil 
Zoca. Declarou a abstenção o Edil Zoca. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 08/07, 
de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a concessão para exploração de serviço 
público de transporte coletivo de passageiros por meio de ônibus e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Zoca (que 
foi aparteado pelo Edil Gilmar da Correnteza) e Domingão. Posto em votação nominal, o 
Projeto foi aprovado por nove votos a zero. O Senhor Presidente informou que o Projeto 
será encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da 
Redação Final. Explicação Pessoal. Não houve interessados em se manifestar. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os 
Senhores Vereadores para a 03ª Sessão Extraordinária, a realizar-se na seqüência e, às 
21h30min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


